Внесение изменений в сведения, содержащиеся в реестре организаций, осуществляется аккредитационными органами самостоятельно, без поданного в аккредитационные органы заявления о внесении изменений в сведения, содержащиеся в реестре организаций, в следующих случаях:
реорганизация организации, осуществляющей образовательную деятельность (в форме преобразования, присоединения, слияния), изменение указанного в сведениях, содержащихся в реестре организаций, адреса или наименования организации, осуществляющей образовательную деятельность, или ее филиала, изменение фамилии, имени, отчества (при наличии), места жительства индивидуального предпринимателя;
внесение изменений в реестр лицензий в связи с прекращением реализации образовательных программ, реализуемых организацией, осуществляющей образовательную деятельность, или ее филиалом, индивидуальным предпринимателем;
прекращение действия лицензии на осуществление образовательной деятельности;
лишение организации, осуществляющей образовательную деятельность, или ее филиала, индивидуального предпринимателя государственной аккредитации в отношении соответствующих уровней образования, профессий, специальностей, направлений подготовки, укрупненных групп профессий, специальностей и направлений подготовки, областей образования, видов профессиональной деятельности;
истечение срока действия временной государственной аккредитации;
[bookmark: _GoBack]изменение кодов и наименований укрупненных групп профессий, специальностей и направлений подготовки профессионального образования.


