1. Что такое государственная аккредитация образовательной деятельности?
Государственная аккредитация подтверждает, что качество образования в организации, осуществляющей образовательную деятельность по заявленным для государственной аккредитации образовательным программам соответствует установленным аккредитационным показателям (ч. 2 ст. 92 Закона об образовании).

2. Когда нужно получать государственную аккредитацию образовательной деятельности? 
Государственную аккредитацию образовательной деятельности получать необязательно. Однако только при ее наличии можно выдавать документы об образовании (аттестат об основном общем образовании и аттестат о среднем общем образовании), и документы об образовании 
и о квалификации (дипломы о среднем профессиональном образовании) установленного законодательством образца. Это следует из ч. 4 ст. 60 Закона об образовании.

3. По каким программам проводится государственная аккредитация?
Государственная аккредитация проводится по основным образовательным программам (есть исключения) (ч. 1 ст. 92 Закона об образовании).
Государственная аккредитация не нужна, в частности (ч. 1 ст. 92 Закона об образовании, п. п. 1, 2 Положения о государственной аккредитации образовательной деятельности):
· по образовательным программам дошкольного образования;
· программам подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре (адъюнктуре);
· образовательным программам, реализуемым согласно ФГОС образования обучающихся 
с нарушением интеллекта;
· основным программам профессионального обучения;
· образовательной деятельности, которую ведут частные организации на территории инновационного центра «Сколково».
За выдачу организацией, осуществляющей образовательную деятельность, по не имеющим государственной аккредитации образовательным программам документов об образовании, документов об образовании и о квалификации установленного в соответствии 
с законодательством об образовании образца предусмотрена административная ответственность. В частности, штраф для юридических лиц составляет от 100 тыс. до 500 тыс. руб. (ч. 3 ст. 19.30 КоАП РФ).
4. Кто может получить государственную аккредитацию образовательной деятельности?
Государственную аккредитацию образовательной деятельности могут получить (п. 1 Положенияо государственной аккредитации образовательной деятельности):
•	образовательные организации;
•	организации, осуществляющие обучение, например научные организации, организации, осуществляющие лечение, оздоровление и (или) отдых (ч. 1 ст. 31 Закона об образовании);
•	ИП (кроме тех, кто ведет образовательную деятельность непосредственно).
За государственной аккредитацией основных общеобразовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования можно обратиться, если есть лицензия на образовательную деятельность, либо одновременно с заявлением о ее получении по этим программам (внесении изменений в реестр лицензий) (ч. 10 ст. 92 Закона об образовании, п. 6 Положения).
За государственной аккредитацией основных профессиональных образовательных программ можно обратиться, если вы - образовательная организация и у вас есть обучающиеся, которые прошли промежуточную аттестацию по соответствующим образовательным программам за периоды обучения по этим образовательным программам следующей продолжительности:
1) не менее одного года обучения - для образовательных программ, срок получения образования по которым составляет более двух лет;
2) не менее половины срока обучения - для образовательных программ, срок получения образования по которым составляет два года и менее.
[bookmark: _GoBack] (ч. 11 ст. 92 Закона об образовании, п. 7 Положения о государственной аккредитации образовательной деятельности).
Организация, осуществляющая образовательную деятельность, вправе подать заявление о государственной аккредитации по образовательным программам не ранее чем через 6 месяцев после отказа в государственной аккредитации или лишения государственной аккредитации по этим образовательным программам в отношении каждого уровня общего образования, к которому относятся заявленные для государственной аккредитации образовательные программы начального общего, основного общего, среднего общего образования, в отношении каждого уровня профессионального образования, либо каждому направлению подготовки, специальности, профессии, либо укрупненной группе профессий, специальностей и направлений подготовки, либо области образования или виду профессиональной деятельности, к которым относятся заявленные для государственной аккредитации основные профессиональные образовательные программы.

5. Кто проводит государственную аккредитацию образовательной деятельности 
в Красноярском крае?
Министерство образования Красноярского края - аккредитационный орган субъекта РФ, осуществляющий переданные РФ полномочия в сфере образования (ч. 5 ст. 92 Закона 
об образовании) проводит государственную аккредитацию образовательной деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность, зарегистрированных по месту нахождения (индивидуальных предпринимателей, зарегистрированных по месту жительства) на территории Красноярского края, за исключением организаций, осуществляющих образовательную деятельность на территории Красноярского края по образовательным программам высшего образования, федеральных государственных профессиональных образовательных организаций, реализующих программы в сферах обороны, производства продукции по оборонному заказу, внутренних дел, деятельности войск национальной гвардии Российской Федерации, безопасности, ядерной энергетики, транспорта и связи,  иностранных организаций (п. 8 ч. 1 ст. 6 Закона 
об образовании).

6. Где и как можно получить консультацию по вопросам аккредитации образовательной деятельности?
Консультации по вопросам предоставления государственной услуги по государственной аккредитации образовательной деятельности можно получить у специалистов министерства образования Красноярского края лично по адресу: г. Красноярск, ул. Карла Маркса, 122, каб. 402 или по телефонам: 222-54-26, 222-53-99.

7. Как подать заявление на государственную аккредитацию образовательной деятельности или получить аккредитацию по ранее не аккредитованным образовательным программам.
Для получения государственной услуги по государственной аккредитации образовательной деятельности в электронном виде заявление направляется в аккредитационный орган в форме электронных документов через Единый портал государственных и муниципальных услуг (ЕПГУ): https://www.gosuslugi.ru/600355/1/form. 
Поданное с ЕПГУ заявление поступит в ИС АКНДПП – федеральную информационную систему, обеспечивающую автоматизацию контроля и надзора за полнотой и качеством осуществления органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации переданных полномочий РФ в области образования.
Для получения государственной услуги по государственной аккредитации образовательной деятельности в электронном виде необходимо создать учетную запись юридического лица или индивидуального предпринимателя на Едином портале государственных услуг.
По вопросам регистрации на Едином портале государственных услуг Российской Федерации можно обращаться по телефону круглосуточной горячей линии: 8 800 100-70-10.

8. Какой перечень документов необходимо приложить к заявлению на государственную аккредитацию образовательной деятельности?
Заполненное на Едином портале государственных и муниципальных услуг заявление отправляется заявителем отправляется вместе с прикрепленными электронными образами документов, полученными в результате сканирования соответствующих документов на бумажных носителях согласно перечню из Приложения № 10 к Приказу Рособрнадзора от 24.04.2024 № 913:
1)	основную образовательную программу, (в случае отсутствия на открытых и общедоступных информационных ресурсах в информационно-телекоммуникационных сетях общего пользования, в том числе в сети "Интернет" на официальном сайте организации, осуществляющей образовательную деятельность, индивидуального предпринимателя)
2)	Сведения о реализации основных образовательных программ, заявленных для государственной аккредитации образовательной деятельности, составленные согласно приложению к заявлению о государственной аккредитации образовательной деятельности 
и согласно приложению к заявлению о внесении изменений в сведения, содержащиеся 
в государственной информационной системе «Реестр организаций, осуществляющих образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам», в отношении ранее не аккредитованных образовательных программ, реализуемых организацией, осуществляющей образовательную деятельность, и в соответствии с Требованиями к заполнению и оформлению сведений о реализации основных образовательных программ, заявленных для государственной аккредитации образовательной деятельности, прилагаемых 
к заявлению о государственной аккредитации образовательной деятельности, заявлению о внесении изменений в сведения, содержащиеся в государственной информационной системе «Реестр организаций, осуществляющих образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам», в связи с государственной аккредитацией образовательной деятельности в отношении ранее не аккредитованных основных образовательных программ, реализуемых организацией, осуществляющей образовательную деятельность, согласно приложению № 5 к приказу Рособрнадзора от 24.04.2024 № 913.

9. Нужно ли оплачивать государственную пошлину за государственную аккредитацию образовательной деятельности? 
В соответствии с пп. 127, 130, 131 п. 1 статьи 333.33. Налогового кодекса РФ 
с 01 сентября 2023 года государственная пошлина уплачивается в следующих размерах:
За государственную аккредитацию образовательной деятельности:
-по основным образовательным программам начального общего, основного общего, среднего общего образования - 15 000 рублей;
-по основным образовательным программам среднего профессионального образования - 35 000 рублей;
За внесение изменений в сведения, содержащиеся в государственной информационной системе «Реестр организаций, осуществляющих образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам», на основании заявлений организаций, осуществляющих образовательную деятельность - 3 000 рублей;
За внесение в государственную информационную систему "Реестр организаций, осуществляющих образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам" записи, подтверждающей наличие временной государственной аккредитации образовательной деятельности, - 3 000 рублей
Уплатите госпошлину после подачи заявления, но до принятия его к рассмотрению. Документ об уплате вы можете представить по своей инициативе (п. 11.2.3 Регламента аккредитационных органов субъектов РФ).

10.  В какой срок предоставляется государственная услуга по государственной аккредитации образовательной деятельности?  
Максимальный срок предоставления государственной услуг по государственной аккредитации составляет 20 рабочих дней со дня приема заявления о проведении государственной аккредитации и прилагаемых к этому заявлению документов, при условии соответствия этих заявления и документов требованиям.
в случае обращения с заявлением о предоставлении временной государственной аккредитации - 5 рабочих дней со дня приема уполномоченным органом надлежащим образом заполненного
и оформленного заявления о предоставлении временной государственной аккредитации;
в случае обращения с заявлением о предоставлении сведений о государственной аккредитации
из реестра аккредитованных организаций - 3 рабочих дня со дня приема уполномоченным органом надлежащим образом заполненного и оформленного заявления о предоставлении сведений о государственной аккредитации из реестра аккредитованных организаций;
в случае обращения с заявлением об исправлении опечаток и (или) ошибок в сведениях, содержащихся в реестре аккредитованных организаций, - 3 рабочих дня со дня приема уполномоченным органом надлежащим образом заполненного и оформленного заявления об исправлении опечаток и (или) ошибок в сведениях, содержащихся в реестре аккредитованных организаций.

